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Транспорт являється специфічною галуззю господарства, що не здійснює 

створення нових матеріальних цінностей, а надає послуги з переміщення вантажів 

та пасажирів. Ця галузь сполучає різні види діяльності та є важливою складовою 

економічного розвитку країн. Кошти, що вкладаються у модернізацію різних видів 

перевезень, підвищення їх якості, екологічності та ефективності, є основою гідного 

рівня життя країни в майбутньому [1-3].  

Сучасні умови вимагають розробки нових підходів до функціонування 

транспортно-логістичних систем. В ситуації, коли ціна послуг має велике значення 

для клієнтів, всі учасники транспортного ринку стикаються з конкурентними 

умовами. У цій ситуації єдиним шляхом забезпечення сталого функціонування 

підприємств є обґрунтування транспортно-логістичних процесів, що дозволить 

забезпечити, в першу чергу, мінімальні витрати на організацію транспортних 

процесів і, як наслідок, високу конкурентоздатність підприємства [4-6]. 

Сучасні методи удосконалення технології доставки торгових вантажів у 

міському сполученні можна визначити наступні: визначення раціонального 

розміщення складів компанії, визначення раціонального розміру страхових резервів, 

визначення кількості наявного рухомого складу та його раціонального розподілу по 

маршрутах, розробка розкладів спільної експлуатації транспортних засобів та 

навантажувальних механізмів, знаходження раціональної вантажопідйомності 

рухомого складу; заміна застарілих транспортних засобів новими; відшукування 

доцільних маршрутів перевезень масових або партіонних вантажів. 

Для визначення місця розміщення логістичних складів у регіоні необхідно 

мати розташування (координати) підприємств-виробників та споживачів продукції 

(клієнтів), обсяги поставок продукції та маршрути перевезень (параметри 

транспортної мережі) [3, 4]. 

Залежно від обраних критеріїв оптимізації та розрахунку відстаней між 

відправниками, одержувачами та складами можна виокремити декілька стандартних 

підходів. Основна увага приділяється методу розрахунку відстаней між об'єктами та 

необхідної кількості складів. 
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Місце розташування складу обирається в районі одного з об'єктів логістичної 

мережі. 

ТОВ «ТЛК «СХІД», яке обслуговує ТОВ «Клас» при перевезенні торгових 

вантажів, було створено в 2017 році як транспортно-логістичну компанію. 

Основними напрямками діяльності компанії є вантажні перевезення, проміжні 

складські та логістичні послуги в місті Харкові. 

Компанія має парк рухомого складу різної вантажопідйомності, що дозволяє 

задовольнити потреби клієнтів різної важливості. 

Основною метою дослідження транспортного попиту є вивчення його змін за 

певний період часу. Під змінами попиту можна розуміти постійну закономірність 

річної динаміки щодо реалізації транспортних послуг клієнтам. 

Зміни попиту на транспортні послуги відбуваються в основному під впливом 

таких груп чинників [7, 8]: зміни фінансових доходів населення і підприємств, зміни 

потреб населення і підприємств у перевезеннях у зв'язку з різними кліматичними 

умовами, переміщенням населення, змінами складу і вимог виробництва, споживчі 

уподобання та інфляційні очікування. На рисунку 1 показано попит на доставку 

вантажу парком ТОВ «ТЛК «СХІД». 

 

 
 

Рисунок 1. Динаміка обсягів доставки вантажів за 3 роки  

 

Прогноз на транспортні послуги є науковою оцінкою розвитку ринку 

протягом певного часу, що випливає на дослідженні причинно-наслідкових зв'язків. 

Прогнозування попиту робиться через низку методів, найпоширенішими з яких є 

економіко-математичні [7, 8]. Практичним застосуванням цього методу є 

використання моделей тренду у графічній та математичній формі. Трендом є це 

стійка тенденція в часі, що описує зміни попиту з урахуванням певного часового 

періоду (місяцю, року й т.п.).  

З результатами підбору трендової моделі зроблено висновки, що для 

прогнозування щомісячних обсягів доставки Y найбільш підходить ступенева 

модель виду 
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Y = 82,493х-0,044,     (1) 

 

де  х – номер місяця, для якого робиться прогноз.  

Прогнозовані обсяги доставки в логістичній системі у 2025 році наведено у 

таблиці 1.  

Розділивши ринок на різні сектори і проаналізувавши їх більш детально, 

компанії можуть зосередити свої зусилля на найбільш доцільному з точки зору 

реалізації послуг сегменті. 

В результаті проведеного вивчення попиту на вантажі представлені знайдено 

майбутні значення попиту на транспортні послуги рухомими складом у м. Харків у 

2025 році. 

 

Таблиця 1 – Прогноз щодо доставки вантажів у 2025 році 

Місяць Прогнозний обсяг перевезень, т 

1 64,6 

2 67,2 

3 62,3 

4 60,5 

5 65,8 

6 67,6 

7 71,2 

8 73,3 

9 78,7 

10 81,0 

11 71,2 

12 66,3 

Разом 829,7 

 

У 2025 році обсяг перевезень зменшиться на 13,1 % у порівнянні з 2022 

роком, що пояснюється зниженням платоспроможності основних споживачів 

товарів – населення та військовим станом. 
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Автомобільні перевезення являється найбільш гнучким методом 

транспортування, який дає можливість перевозити вантажі від «дверей до дверей» 

та розраховувати графіки руху транспорту відповідно до термінів доставки, 

необхідних клієнту [1]. 

Ефективне переміщення товарів є основою функціонування будь-якої 

економіки та компанії. Завдяки можливості швидкого та безпечного перевезення 

вантажів виробничі процеси можливі, а споживачі мають доступ до широкого 

асортименту продукції [2]. 

Сьогодні розвиток ринку вантажних перевезень передбачає дослідження 

логістичного ланцюга та логістичної системи, яка поєднує один з одним усіх 

учасників транспортного процесу. Для організації транспортного процесу 

вирішують такі завдання як маршрутизація, розробка та узгодження роботи 

рухомого складу з навантажувально-розвантажувальними механізмами, вибір 

автомобіля раціональної вантажопід’ємності та ін. [3, 4]. В більшості випадків для 

обрання розробки технології перевізного процесу важливу роль відіграє тип 

вантажу.  

Найбільшу частку вантажів на ринку займають тарно- штучні вантажі (ТШВ) 

(більш 60% від валового товарообігу).  

Для ефективного управління транспортним процесом необхідне вирішення 

задачі маршрутизації. Проте в ринкових умовах управління автомобільним 

транспортом не існує єдиної побудованої теорії вирішення транспортних завдань 

на рівні маршруту. Ми можемо виділити дві технології виконання перевезення: 

помашинні та дрібнопартіонні. 

В свою чергу помашинні підправленяння поділяються на маятникові та 

кільцеві схеми маршруту, а дрібнопартіонні бувають розвізними та розвізно-

збірними (різновид кільцевого маршруту). 

Щоб визначитися з якою схемою маршруту працювати для перевезення, 

потрібно знати: місцезнаходження пунктів навантаження, розвантаження та 


